



甸柳第二社区居委会2楼的社区图书室已经开馆运营。记者 崔岩 摄

居民家门口都将有图书室

甸柳二居和甸柳四居图书馆已经运营

“目前，甸柳第二社区和甸柳第四社区都已经有了社区图书馆，非常受居民们欢迎。”提及已建成的几家社区图书馆，甸柳新村街道办事处相关负责人大加赞赏。

记者在甸柳第二社区图书馆看到，崭新的书架上整整齐齐摆放着各类书籍，涉及哲学、历史、文学、艺术、军事等，有《心灵鸡汤》、《中国通史》、四大名著、《我观毛泽东》、《中国乐器》等，还有《哈利波特》、《史努

比的故事双语漫画》等不少青少年图书。

图书室中央，有桌椅方便市民阅读。为了便于居民查阅资料，图书室里还安装了电脑。而前来借书的居民只需要在图书室门口刷一下一卡通即可借书。

据介绍，自2014年9月起，由历下区政府主办、历下区文化局承办的“书香历下·全民读书”行动作为历下区2014年民生工程之一，已陆

续建成40个社区图书室，平均每个图书室配有三四千册优质图书，极大地丰富了社区居民文化生活。

不能在家门口借书看的历下居民也不用着急了，2015年，历下区将继续开展“书香历下·全民读书”行动，基本实现社区图书室全覆盖。“与大型公共图书馆相比，社区图书室有着与读者距离比较近，借阅、还书比较方便的优势。”历下区图书馆工作人

员介绍说，政府花钱兴办社区图书室，除了要让更多群众享受公共教育资源外，也是为了丰富群众文化生活。

除此之外，今年，历下区还将聘请文艺人才深入街道社区专业辅导群众文化队伍，满足群众多层次文化需求。推动基层文化设施建设与群众文化需求有效对接，整合街道、村居文化宣传、党员教育、科学普及、体育健身等设施，努力打造一流的基层文化服务场所。

三居、甸南两个居委会计划搬“新家”

社区办公用房300平方达标

本报记者 林媛媛

从历下区第十七届人民代表大会第四次会议上记者获悉，2015年，对于办公服务用房未达到300平方米的社区，历下区计划通过新建、改建、资源整合等方式，努力增加社区用房面积。

甸柳街道办事处各社区办公服务用房面积达标了吗？且来看看甸柳街道是如何来落实社区办公服务用房改造提升计划的。

目前，在咱历下文化广场东侧，一座高两层的小楼正在建设之中。明年，这栋使用面积达到1500平米的小楼，将会成为咱们甸柳第三居委会新的办公场所。

“这栋办公楼建成之后，甸柳第三社区居委会的新办公场所一楼将是综合性服务大厅，届时居民相关的所有手续都可以在这里咨询办理。”甸柳街道办事处社事科工作人员介绍说，三居办公楼还将建成会议室、活动室、阅览室、档案室、调解室、放映室等多个适合居民活动的场所，满足居民需求。

甸柳第三社区居委会主任万红霞告诉记者，目前三居的办公场所一共不足300平米，已经满足不了居民的需求了。“除了日常的办公室之外，一间最大的房间既是会议室又是活



有了更宽敞的社区活动用房，居民也就有了更好的活动场所。记者 林媛媛 摄

动室。现在三居有5支文化队伍，分别是舞蹈队、合唱队、京剧队、吕剧队和现代戏队伍，还有一个老年书法班。从周一到周日，每天上下午活动室的活动排得满满的。”万红霞说，居委会有个乒乓球台子，因为没有地方摆，一直收着，很多居民

想打乒乓球都找不到地方。同样，甸南社区居委会的办公用房也比较紧张。据甸柳街道办事处工作人员介绍，关于甸南社区居委会办公用房改善的问题也已经在筹划之中。

除此之外，新的一年，社

区方面还将加大投入，充实社区工作站人员，平均每个社区增加2—3人，并继续购买专业社会工作服务。同时，对全区85个社区，按每千户居民每年3万元标准拨付社区办公经费，保障社区工作正常运转等。

民生点击

今年咱家附近的燕翅山要披绿装

历下着力打造绿色城区，共五座山体今年披绿装

本报讯 2014年，历下区五座山体的绿化，让不少市民尝到了增绿的甜头。14日，记者从历下区第十七届人民代表大会第四次会议上获悉，今年，历下区着力打造绿色城区，将对长岭山、洞龙山、青龙山、牧牛山和燕翅山五座山体进行绿化提升，并对城区九条主干道补种乔木，努力形成城市林荫大道。

王兴萍是11年前从老家烟台迁到济南的，“那时候的转山和荒山无异，山上光秃秃的，上山的路都是人们踩出来的羊肠小道。”可就在2014年，转山大变样，王兴萍感叹，山变绿了，树变多了，多条上山的小道简直修成了康庄大道，转山由荒山变成了自家的“后花园”。

据了解，2014年，历下区开展了“为泉城增一抹绿色”绿化专项行动，包括转山在内的五座山体，在85万余株苗木的装扮下，全部穿上了绿衣。经过绿化提升，如今历下区几座青山真的成了山体公园，这不仅体现在山路的完善上，更表现在山上因地制宜建设的休憩平台，以及由专业园林队伍匠心独具打造的景观上。

山东政法学院副院长张振智说，他从1986年开始进入学院工作，见证了坐落在学院中的茂陵山发生的巨大变化。张振智大赞此次山体绿化提升工程的成效：“如今工作累了，我就会到茂陵山上转转，看到曾经荒芜的茂陵山变得如此青翠美丽，看到学生们在新建的山景平台读书、休闲，从心里觉得舒服惬意。”

据介绍，今年为进一步做好山体绿化工作，除了对长岭山进行补植增绿外，历下区还计划投入4000余万元，对洞龙山、青龙山、牧牛山、燕翅山进行绿化提升。

其中，牧牛山、燕翅山在去年绿化的基础上，增加健身休憩设施，进一步提升景观效果，打造成为山体公园；青龙山位于旅游路以南，今年重点进行绿化建设、补植增绿，形成与野峪岭融为一体的景观绿化体系；洞龙山属于龙洞风景名胜区，与千佛山毗邻，今年重点是在山体绿化的同时，增设休闲设施，打造一座融生态环保、游憩健身于一体的山体公园。

除了山体绿化外，今年，历下区还将围绕经十东路、旅游路等九条城市主干道，补植大规格乔木，努力形成更多城市林荫大道。绿化提升解放桥、甸柳庄等七个节点，通过摆花布景、石刻造型等方式提高绿化品质，打造一批与周边相协调、与环境相统一的街头游园。

投资6000余万元，深入开展河道治理，对中井沟、大辛河等河道进行截污改造，实施全福河、仁智街边沟等四条河道整治提升，因地制宜造景美化，打造优美靓丽的水系景观走廊。

对县学街等32条街巷和菜市小区等52处开放式小区进行整治提升，利用街头巷尾文化墙、园林造景、文体设施，展示老街巷民风民俗和新时代历下风采，改善居民生活环境。对和平新村、鲁艺小区等95处脱管（没有物业或单位管理）居民院落实施整治提升，解决道路坑洼、污水冒溢等问题，逐步消除管理盲区。加大街面执法管理力度，严防占道经营、违章建设、违规广告回潮。增加交通疏导力量，规范公共停车场泊位管理，巩固交通微循环改造成果，保持良好交通秩序。

（林媛媛）